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 一、报告编制规范
《福建新味食品有限公司质量信用报告》回顾了企业在质量管理、产品质量责任、质量诚信管理等方面的理念、制度、措施以及取得的成效。关于本报告的披露内容，说明如下：  
（一）报告范围
报告的组织范围：福建新味食品有限公司
报告的时间范围：2015年1月1日至2015年12月31日
报告的发布周期：本报告为年度报告
（二）报告内容客观性声明
本报告完全依托公司生产经营实际情况而编写，内容客观公正，绝无虚假信息，愿对本报告内容真实性负责。
（三）报告数据说明
 本报告所有的内容均来自公司实际真实情况或数据。
（四）报告发布形式
本报告以网络版形式发布。可在本公司网站www.fjxinwei.com查阅。
 
总经理致辞
 福建新味食品有限公司是一家以茶叶、茶食品深加工为主的省级农业产业化重点龙头企业。多年来在各级部门领导的指导和帮助下，依托福安及周边县市富饶的茶叶果品资源，引进台湾茶食品加工工艺，融合福建食品加工传统，专业生产开发茶叶与茶相配套的茶食品，产品传承闽台风味，深受消费者欢迎。公司一直坚持“诚信为本，质量第一”的经营理念，走出了自己的发展道路。为确保产品生产质量，我们始终以用户需要和满意为原则，坚持以质量求生存,以工序管理为重点，以现场管理为突破口，坚持做到不合格原材料不入库，过程检验不合格不流入下道工序，成品检验不合格不出厂的高标准质量源头管理体系。同时专门设立了食品安全员，做好企业内部食品安全风险评估和预警工作，确定危害分析及关键控制点，从原料采购验收、生产过程控制、储存运输、销售管理等环节进行全面危害分析。并通过月度检查考核、体系内审、外部审核等监督管理方式，对食品安全体系持续完善和改进。
     新味食品的发展离不开社会各界的关爱和帮助，我们将一如继往地坚持从影响产品质量的每一个环节入手，抓好质量管理，全面落实企业主体责任，竭诚为广大消费者奉献优质、安全、放心的产品！
 
                                                             总经理：黄细忠
                                                               2016年3月30日
企业简介
福建新味食品有限公司是一家以茶叶、茶食品深加工为主的省级农业产业化重点龙头企业。公司始创办于1992年，厂址坐落在福安市城关美丽的富春溪畔，由于地处闽东腹地，依托福安及周边县市富饶的茶叶果品资源，引进台湾茶食品加工工艺，融合福建食品加工传统，专业生产开发茶叶与茶相配套的茶食品，包括茶蜜饯、茶糕点、茶瓜子、茶果冻、茶饮料、茶糖等六大系列几十种产品，产品传承闽台风味，深受消费者欢迎，是大型茶叶连锁企业、茶馆茶楼、休闲会馆及各大商超理想的合作伙伴。

经过十多年的发展，公司已拥有新式厂房1万多平方米，员工165多人，拥有完善的生产设施，先进的检测设备，较强的产品研发能力，并与福建农林大学食品科学学院合作成立了“福安市新味茶食品研究所”，通过依托高校专家技术，加强科研力量，不断提高了产品的市场竞争力。同时，公司时刻不忘农民增产增收，积极参与新农村经济建设，采用“公司+合作社+农户”的模式，参与万亩无公害茶果基地建设，充分发挥了农业龙头企业的带头作用。公司先后被评为“福建省农业产化重点龙头企业”、“AA级信用企业”、“福建省诚信企业”等荣誉，企业通过了ISO9001国际管理体系认证，多项产业通过了QS质量安全体系认证，“新未”商标获福建省著名商标、“新未”牌系列蜜饯产品获福建名牌产品称号。

“质量是企业的生命、卫生是食品的根本”是福建新味食品有限公司永远信奉的理念，伴随着茶产业的蓬勃发展，新味人将继续把握好商机，以崭新的形象，用独特的企业文化精心打拼市场，凭着优质的产品及不断创新的经营理念，脚踏实地地将企业做强做大，打造强有力的茶叶与茶食品专业品牌形象，在茶叶与茶食品风味的选择上将更加顺应大众的口味，并以完善的售后服务回报社会各界的关爱，新味将不辜负广大消费者和同仁的希望，再接再励，更上一层楼！

质量信用报告
1、企业质量理念
新味食品视质量为生命，严格把控产品质量关，从原料的挑选到生产的全过程严格把控，每个环节都做得一丝不苟，从不在质量上投机取巧，生产高品质产品是企业的一贯追求。从不放弃对于社会责任的执守和追求，因为新味茶叶、茶食品坚信只有真正为消费者提供高品质产品，才能使消费者享受到健康，企业品牌的美誉度才会不断得到提升，企业也因此才能立于不败之地。
2 内部质量管理 

2.1质量管理机构 

公司的质量管理和茶叶、茶食品安全工作由总经理亲自挂帅，主管生产技术副总任公司的首席质量官。总经理和首席质量官对本公司产品质量安全工作全面负责，组织制定企业质量发展战略、年度质量工作计划和质量安全保障措施；建立并实施先进质量管理体系和管理方法；组织实施质量改进、质量攻关等群众性质量活动；实施质量成本管理，加强质量统计分析；开展质量教育培训；建设企业质量文化等。品管部为公司质量管理和质量检验的专门机构。实施品管经理负责制，下设高素质、专业的品管员队伍(均具有本科及以上学历，并取得专业资格证书)。负责从原辅料入厂、生产过程监控、终产品检验等全过程的质量监控和检验活动。同时公司建立质量安全关键岗位责任制，明确企业主要负责人对质量安全负首要责任、企业质量主管人员对质量安全直接负责。严格实施企业岗位质量规范与质量考核制度，实行质量安全“一票否决”，坚持做到出厂产品批合格率达100%。 

2.2质量管理体系 

质量是企业的生命，从生产产品的第一天起，总经理黄细忠就把产品质量当作第一件大事来抓。在质量管理工作中高瞻远瞩，制定出切合企业实际发展的质量方针和质量目标。通过几年的努力，企业相继通过了无公害产品认证、ISO9001质量管理体系等诸多认证。在日常的实际工作中，对体系不断地进行完善、更新和改进，认真组织和部署好体系每年的内审和管理评审工作，通过每年的内审、管理评审以及外部监督审核对体系实施持续改进，保证我公司质量管理体系运行的充分性和有效性，很好地保证了产品的质量安全。 
3 企业质量诚信 

3.1质量诚信管理 

作为一个茶叶与茶食品企业，持续健康发展的前提是守法经营、诚实守信。“新未”产品之所以具有良好的口碑，经得起时间的考量，完全得力于我公司真材实料，货真价实的经营理念。多年来，公司一直本着对消费者、对员工的高度责任感进行生产经营。从高管到一线员工，始终坚持以食品安全为先，视质量为企业的生命，从原材料采购、生产过程控制、产品检测、售后服务等等方面都严格按国家标准及相关法律法规要求执行，实现从采购—生产—售后，全过程的跟踪监测及管理，以便为消费者提供货真价实、安全可靠的产品。 公司通过教育培训、职代会、发放《员工手册》等等形式向全体员工宣传公司重视质量、视质量为生命的诚信经营理念。同时公司还开放式宣传诚信经营理念，如对所有来公司调研或参观的各级领导，公司均向其展示详解产品用料、工艺流程等方面信息，以助于更加切身体会到我公司产品真材实料的品质特性。其次公司每年都举行经销商及消费者代表大会，请经销商及消费者代表来公司参观产品生产现场，向其讲解产品主要生产技术及工艺，传播我公司产品真材实料、诚信经营的企业理念和精神。 
3.2质量文化建设 

质量文化是企业文化的一个重要组成部分，是企业在质量方面追求的宗旨、观念和道德行为准则的综合体现。现代企业的核心竞争力不是产品和服务，而是优秀的企业文化。 我公司在质量文化的建设上，除了做好质量安全体系建设、增强自身技术实力、提高核心竞争力外，还非常重视员工的教育培训工作。一方面加强技术培训，提高从业人员的技术素质，从而为提升产品的品质打下坚实基础。同时加强对从业人员法律法规知识及诚信意识的培训。特别是定期组织员工学习《产品质量法》、《食品安全法》、《食品工业企业诚信管理体系建立及实施通用要求》、食品生产认证条件等相关法律法规及标准。提高员工的整体法律意识和诚信意识，真正做到公司上下懂法、知法、守法。并在实际生产过程中严格贯彻落实相关的法律法规及标准要求。 
4、企业质量基础 

4.1企业产品标准 
本公司红茶产品执行标准：GB/T24710-2009 地理标志 坦洋工夫 。

绿茶执行标准：DB35/T148.9-2001 绿茶标准综合体 绿茶（烘青）成品茶

4.2、 企业计量水平
本公司严格按照中华人民共和国计量法要求，制订了企业计量器具管理办法，并严格实施。按生产需要配备计量检测设备，配备电子天平、台秤、分析天平等计量检测设备10台套，国内先进的水分测定仪、箱式电阻炉、茶叶筛分机各1台，建立有计量器具台账和周期检定校准计划，将定量包装计量列入出厂检验项目。严格按照《中华人民共和国计量法》等法律法规要求，确保计量设备定检率100%。
为了进一步提高检测数据的准确率，我们除了要求计量检测人员平时要加强计量相关法律法规和业务知识的学习之外，还积极参加计量管理部门组织的各类活动，并通过定期比对检验等手段，使检测数据的准确率得到极大提高，在近几年国家、省、市组织的各类监督抽查中合格率始终保持100%。
4. 3、 认证认可情况
     公司自2006年起先后通过QS认证、无公害食品认证、ISO9000质量管理体系认证、ISO14000环境体系认证工作，建立了完善的质量保证体系。 

4.4、 特种设备安全管理情况
为了进一步提高全体员工的安全生产意识，认真贯彻落实安全生产的各项法律法规，保障企业的财产及全体员工的人身安全，促进企业的生产经营安全、稳定、快速发展，企业积极贯彻“管生产必须管安全，谁主管谁负责”的原则，明确企业总经理为本厂安全生产的第一责任人，制定了安全生产管理制度，成立了安全生产领导小组，明确了各级组织和人员的安全生产职责，制定了特种作业人员管理制度、特种设备管理制度等13个按全生产方面的管理制度，每年年初，安全生产管理部门对企业总的安全生产目标进行分解，下发各部门并于相关责任部门负责人签订安全生产责任协议书，将安全生产责任落到实处。
5 产品质量责任 

5.1产品质量承诺 

公司承诺严格遵守《食品安全法》等一系列与茶叶、茶食品生产有关的法律法规，依法取得食品生产许可证，并全面履行企业法人是产品安全第一责任人的责任。 公司郑重承诺生产中严格执行食品安全国家标准，绝不非法在茶叶、茶食品中添加和滥用食品添加剂，不在产品生产中掺杂、掺假、以假充真、以次充好，不使用非产品原料加工产品。坚决做到以优质的产品、真诚的售后服务来回报广大消费者对“新味”茶叶、茶食品的厚爱。 

5.2产品召回情况 

公司制定了一整套严密成熟的《产品召回控制程序》，当出厂产品存在质量、产品安全等隐患时，能够有效迅速地追溯、召回，确保相关的隐患产品顺利准确召回且得以有效处理。近年来公司从未因产品安全事故而发生实际召回，但公司每年都组织模拟召回演练，以验证《产品召回控制程序》的可操作性，确保当实际召回情况发生时，问题产品能够得到及时有效的召回。 

5.3“三包”责任 
公司郑重承诺，如果公司产品出现质量问题，在经过公司与有关部门共同调查以后证实确实是公司责任时，公司将严格按《产品质量法》、《消费者权益保护法》等相应的法律法规执行，并在法律框架内按照消费者的意愿，对公司的产品实行包退、包换，并对消费者致以诚挚的歉意。 
5.4质量奖励 
2008年荣获“福建省名牌产品”

2012年荣获“福建省名牌产品”

2011年荣获“福建省著名商标”

2014年荣获“福建省著名商标”
6 质量风险管理 

6.1质量投诉处理 
茶叶、茶食品是快速消费品，在产品销售的各个环节包括消费者购买后，都有可能有各种问题需要解决。各地销售业务办事处负责与消费者联系，根据顾客投诉情况和建议，给予解决，并登记投诉内容及处理结果。各办事处每天将投诉内容及处理结果书面汇报给售后服务部，售后服务部将消费者意见综合并提出改进意见后报总经理办公会议批准后实施。市场部每年对客户做一次顾客满意度调查问卷，调查的范围及内容逐年更新改进，力求做到抽样范围广，内容更贴近用户的需求。对抽样结果进行数据分析，提出意见及建议报公司领导决策。 

6.2质量风险监测 

公司依据《中华人民共和国食品安全法》及《食品安全法实施条例》建立了《食品安全风险监测信息收集制度》，收集产品安全风险监测信息，及时发现产品安全潜在问题，把事后型的"亡羊补牢"变为事前型的预防,即由"事后监督"向"事前预防"转变，从而避免产品安全事故的发生。 
产品安全风险监测信息主要由公司质量主管部门品管部负责收集、整理，但企业全体员工均有收集风险监测信息的责任和义务。近年来发生的农残超标、稀土超标等质量安全事故，虽未涉及到我公司的产品，但我们也会把产品送到国家权威机构进行检测，以消除公众的隐忧，使消费者能够放心大胆的购买饮用我公司的产品。 
6.3应急管理 

为了提高本公司对突发事故和险情的应急能力，保证在发生重大、特大事故时，指挥调度畅通，人员、设备、物资能及时到位，确保本公司在发生事故时能够及时有效地控制，保护员工的生命、环境和国家财产安全，把事故损失降到最低点，依据《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国突发事件应对法》、《生产安全事故应急预案管理办法》等有关规定，结合我公司实际情况制定生产安全事故应急预案。生产安全事故应急预案分综合应急预案和专项应急预案两个级别，综合应急预案是公司组织管理、指挥、协调相关应急资源和应急行动的整体计划和程序规范，专项应急预案是总体预案的组成部分，是针对不同的突发事故的行动方案和保障方案。为了达到应急救援能够准确及时响应，公司定期组织员工进行应急演练，并对演练过程中存在问题的地方进行改进完善，以确保突发事件发生时，能够启动应急预案，规避风险减少危害。 
报告结语 

质量工作，任重道远；产品质量安全，关系你我。新味茶叶、茶食品在以后的发展中会更加努力扎实地打造好“新味”品牌，为消费者提供货真价实，安全放心的健康产品，努力将“新味”品牌建设成为百年品牌。 
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